
19 年公卫医师讨论：493343081，微信：yishi_med66，客服电话 010-82311666 

www.med66.com 

2019年公卫执业助理医师：《答疑周刊》第 50期 

【生物化学】 

一分子葡萄糖彻底氧化分解能生成多少 ATP 

A.22 

B.26 

C.30 

D.34 

E.38 

【答案】 C 

【答案解析】 葡萄糖→丙酮酸→乙酰辅酶 A→CO2+H2O。此过程在只能有线粒体的细胞中进

行，并且必须要有氧气供应。糖的有氧氧化是机体获得 ATP 的主要途径，1 分子葡萄糖彻底

氧化为二氧化碳和水可合成 30 或 32 分子 ATP（过去的理论值为 36 或 38 分子 ATP）。 

【生物化学】 

肝脏在脂肪代谢中产生过多酮体主要由于 

A.肝功能不好 

B.肝中脂肪代谢障碍 

C.脂肪转运障碍 

D.脂肪摄食过多 

E.糖的供应不足或利用障碍 

【答案】 E 

【答案解析】 当糖类代谢发生障碍时，脂肪的分解代谢增加，所产生的酮体超过肝外组织

所能利用，即积聚在体内，可引起酸中毒。重病人不能进食（如食道癌等）或进食而不摄入

糖类时，均可因体内缺乏，大量分解脂肪而致尿中酮体阳性。长期饥饿、糖供应不足时，酮

体可以替代葡萄糖成为脑组织和肌的主要能源。组织不能利用葡萄糖供能，则脂肪动员增加，

产生大量的脂肪酸，导致酮体生成增加。当肝脏酮体的生成量大于肝外组织酮体的氧化能力

时，血中酮体浓度增高造成酮血症。酮体从尿中排除，则造成酮血症。由于酮体中乙酰乙酸、

β 羟丁酸都是酸性物质，所以造成机体代谢性酸中毒。 

【营养与食品卫生学】 

肉类食品中加入亚硝酸钠的主要目的是 

A.防腐 

B.着色 

C.脱色 

D.发色 

E.抗氧化 

【答案】 D 

【答案解析】 亚硝酸钠对肉制品主要是发色作用，能使肉类呈鲜红色，保持肉制品的色泽，

另外还对微生物的繁殖有一定的抑制作用。 

【营养与食品卫生学】 

人体含量最高的微量元素是 

A.钙 

B.锌 

C.铜 

D.铁 

E.钼 
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【答案】 D 

【答案解析】 铁是人体内含量最多的一种必需微量元素，成年人体内总量约为 4～5g。钙

是人体内含量最多的一种矿物质，约占成人体重的 1.5%～2%。 

 

 


